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P r o p o s t a di i e g g e de l d e p u t a t o S o e e u 

Artìcolo unico. 

I l deputato, la cui elezione è stata annul-
lata por brogli o per corruzione è ineleggi-
bile durante il corso della Legis la tura . 

P r o p o s t a di l e g g e de l d e p u t a t o P o z z o M a r c o — 
E s e n z i o n e e s g r a v i d ' i m p o s t a per la s o p -
p r e s s i o n e di c o l t u r e a g r a r i e . 

Art. 1. 

Quando, per motivi di pubblica igiene 
o d 'al tro pubblico interesse, l 'autori tà com-
petente abbia soppresso in una determinata 
zona una coltura agraria, esistente in con-
formità delle leggi e dei regolamenti , si 
concederà ai p ropr ie ta r i l 'esenzione della 
imposta per i t re anni successivi a t i tolo di 
indennizzo per le spese cagionate dal cam-
biamento di coltura e pei f ru t t i temporanea-
mente perdut i . 

Art . 2. 

Se r isul t i che, agli effetti dell ' imposta, 
il reddito dei fondi colpito dal divieto venne 
s t imato in base alla coltura soppressa, si 
procederà nel secondo semestre del terzo 
anno ad un nuovo estimo per l 'accertamento 
dell ' imposta che sia dovuta secondo la nuova 
cultura. 

Interrogazioni. 

Presidente. L 'ordine del giorno reca le in-
terrogazioni. E pr ima quella degli onorevoli 
Ohimienti e Chiarugi al ministro della pub-
blica is truzione « sui cri teri a cui si è ispi-
rato nel mandare la nota circolare del feb-
braio ul t imo alle Facoltà univers i tar ie del 
¡legno. » 

A questa interrogazione, per analogia di 
argomento, sono congiunte t re al t re inter-
rogazioni. 

Una è degli onorevoli Engel , Oaratti , 
Zabeo, Caldesi, Valeri , Spagnolet t i e Pipi-
tene al minis t ro della pubblica istruzione 
c circa i nuovi regolament i univers i tar i che 
ha promesso di pubbl icare e circa le mani-
festazioni da essi provocate. » 

Un'altra, è degli onorevoli De Vito De 
Marco e Alessio al minis t ro del l ' i s t ruzione 
pubblica « intorno alla circolare del feb-
braio ul t imo che contiene biasimo alle Fa-
coltà univers i tar ie del Regno. » 

La terza iniine è dell 'onorevole Salandra 
al minis t ro della pubbl ica istruzione « sulla 
sua circolare del 24 febbraio ul t imo. » 

I ia facoltà di r ispondere a queste in-
terrogazioni l 'onorevole sotto-segretario di 
Stato de l l ' i s t ruz ione pubblica. 

Cortese, sotto-segretario di Stato per l'istruzione-
pubblica. L'onorevole minis t ro desiderava r i-
sponder lui, ma non è ancora venuto. 

Salandra. Possiamo at tendere l 'arr ivo del 
ministro. 

Presidente. Gli onorevoli in ter rogant i non 
decadono dal loro dir i t to perchè il ministro 
non è presente, se il ministro verrà in tempo 
vedremo allora se sarà il caso di svolgere 
oggi queste interrogazioni , in caso contrario-
si potrà far ciò domani in pr incipio di 
seduta. 

Passeremo quindi ora alla interrogazione 
dell 'onorevole Montemar t in i al ministro di 
agricol tura , indus t r ia e commercio « per sa-
pere se non intenda adottare alcun provve-
dimento per impedire la diffusione della 
diaspis pentagona in provincia di Pavia . » 

Ha facoltà di r i spondere a questa inter-
-rogazione l 'onorevole sotto segretario di Stato 
per l 'agricoltura, indus t r ia e commercio. 

Fulci Nicolò, sotto segretario di Stato per Vagri-
coltura, industria e commercio. La legge del 2: 
luglio 1891... 

{Entra nell'Aula l'onorevole ministro dell'istru-
zione pubblica). 

Salandra. Ecco il minis t ro! 
Presidente. Continueremo ora nello svol-

gimento di questa interrogazione, passeremo 
poi allo svolgimento delle altre-, di cui SL 
è pr ima data let tura. * 

Onorevole sotto-segretario di Stato, con-
t inui . 

Fulci Nicolò, sotto-segretario di Stato per l'agri-
coltura, industria e commercio. La legge del 2 
luglio 1891 ha dato ot t imi r i sul ta t i , ma il 
collega Montemart ini sa che per poterla ap-
plicare bisogna che se ne faccia r ichiesta 
dalle Deputazioni provincial i . 

Ora io posso assicurare l 'onorevole inter-
rogante che quando la Deputazione provin-
ciale di Pavia ne fa rà formale r ichiesta non. 
solo concederemo quan to si chiede, ma fa-
remo di tu t to perchè la legge si appl ichi 
subito; però è necessario che questa richie-
sta sia fa t ta . 

Presidente. Ha facol tà di par la re l 'onore-
vole Montemar t in i p e r d ichiarare se sia, o 
no, sodisfatto. 

Montemartini. Non è un mese che i gior-
nal i di Pav ia annunciavano che in pubblico 
mercato si erano vendute foglie di gelso let-
te ra lmente coperte dal la diaspis; non solo 


